

Obehrané písničky zdravotně postižených

Jak už jsme oznámili, konalo se minulou sobotu na Úřadě města Karlovy Vary setkání zdravotně postižených občanů, poslanců, zástupců radnice, Okresního úřadu, Úřadu práce, Všeobecné zdravotní pojišťovny a Okresní správy sociálního zabezpečení. Tak aspoň začla pozvánka, kterou představitelé těchto institucí dostali jmenovitě. Uvedli jsme už také, že většina se nedostavila, ať už - výjimečně - s omluvou, či - většinou - bez ní. Jak bylo v průběhu konstatováno, dali tím jasně najevo, jaký význam této problematice přikládají.

A přece ti, kteří zachraňovali čest nepřítomných (poslanec českého parlamentu Ivan Vrzal, ředitel okresního Úřadu práce ing. Josef Pruha a tajemník Úřadu města Zdeněk Roubínek) měli o čem hovořit a na co odpovídat. Vždyť věci, které naše postižené spoluobčany trá-

pí a bolí, je víc než dost a mnohé se přenášejí od schůze ke schůzi dál, aniž by se jimi kdokoliv zabýval.

Vezměte jen výrobní družstvo Vřídlo, které zaměstnává převážně lidi se změněnou pracovní schopností. Po určitém zlepšení, když Úřad práce mohl poskytovat určité dotace na mzdy, se situace radikálně zhoršila. Nejenže se podnik dostal do odbytových potíží, ale vzhledem k tomu, že nemůže vykázat inovaci výrobního programu, příspěvky už nemůže nadále dostávat. Ze se výdělků zaměstnanců snižují, je nablédni.

Ani tentokrát nezklamal přítomné ředitel Úřadu práce ing. Pruha. Nejenže spolu s MUDr. Miroslavem Morávkem zodpověděl množství dotazů, týkajících se důchodových a daňových problémů, uv i několik příkladů iniciativního

přístupu jeho administrativy k řešení naléhavých otázek. Týká se to např. možnosti zaměstnání pro občany Tepelska u firmy META z Mariánských Lázní, rehabilitačně-rekvalifikačního střediska u a.s. Léčobné lázně Jáchymov, veřejně prospěšných prací např. při úklidu města (zatím na vedení radnice bez odezvy), ale i nově zavedené experimentální třídy na zvláštní škole ve Staré Roli. Zdejší absolventi budou mít možnost prodloužit si školní docházku o rok a na vybraných pracovištích si současně osvojit základní pracovní návyky. Další takové třídy budou postupně otevírány i na ostatních zvláštních školách. V situaci, kdy jsme v našem školství svědky spíše omezování různých aktivit a různých škrtů v rozpočtu, je to jev jistě pozoruhodný.

Jako obehraná písnička se

opět ozývaly stížnosti na další neřešené problémy. Jsou to bezbariérové vstupy do kulturních a společenských zařízení (včetně radnice!), ozvučení křižovatek, smyčky v divadle a kině pro sluchově postižené, nedostatek diabetického zboží a dokonce i inzulínu, snížení obrubníků pro vozíčkáře, neuklizené chodníky a komunikace, absence dietní a mléčné jídelny atd.

Pokud někomu ten den znělo v uších, bylo to určité lidem, zodpovědným za městskou hromadnou dopravu. Jako nekončící refrén se ozývaly stížnosti na nevhodné a nejednotné umístění čísel autobusů, na vysoké schůdky (jen to zkuste po nich s berlemi!) a na další nedostatky. Nejnovější bolestí těch, kteří hůř vidí (ale, ruku na srdce, i nás, dos ložte vidících) je barevná nejednotnost

městských autobusů, způsobená nepromyšleným využitím reklamy. Nikomu přitom nejde o její omezení. Při troše dobré vůle a hlavně nápaditosti by se však jistě našlo řešení, které by uspokojilo jak nároky propagujících firem, tak i občanů, kteří by nemuseli pracně luštit, zda se blíží autobus městský, okresní či zájezdový.

Pravidelná setkání zdravotně postižených občanů s představiteli veřejného života navazují na tradici kulatých stolů a bývalým poslancem FS PhDr. Jindřichem Konečným. Podle toho, jak na něho rádi vzpomínají, jistě pro ně leccos dobrého udělal. Pro bývalého veřejného činitele, i když se v současné době ocitl mimo politickou scénu, je to jistě dobrý pocit. Pro ty, kteří ho střídají, přinejmenším podnět k zamyšlení.